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D. 25.5. 2024/hmk 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i DV Region 5 

TORSDAG D. 23. MAJ, 2024, KL 17.00 – 19.00. 

Sted: I køkkenet i Herskabsstalden, Vilhelmsborg.  

Tilstede: Lis M Juul, Pernille Jensen, Vagn Bennedsen, Jørn Jensen, Hanne Marie Knudsen 

Aĩud: Helle Heede, Jonas Nørgård  

 

1. Siden sidst.  

Opsamling fra DVs repræsentantskabsmøde i Herning i april.  

2. Nyt fra Hovedbestyrelsen v. Jørn Jensen  

Så har vi fået ny – men kendt – direktør i DV: Claus Hansen.  

Jørn fortalte om proceduren og forløbet, hvor formand, næstformand, Inge Madsen og 
Jørn Jensen var med i ansættelsesudvalget. Alle var enige om Claus – og der er store 
forventninger til ham. Jobbeskrivelsen siger, at han skal servicere og sørge for, at der er 
rådgivning til avlsledelsen. 

OG Johnny Sørensen fortsætter som rådgiver for avlsledelsen. Denne løsning er vi glade 
for.  

Dommeruddannelsen er godkendt – og 5-6 nye unge mennesker er på vej. 

Iflg. Jørn, har Jan Pedersen netop modtaget det sammenskrevne oplæg til ny strategi og 
visionsplan. Et oplæg som HB skal godkende. Herefter skal Claus Hansen med rundt i 
regionerne for at blive præsenteret, og for at høre medlemmernes reaktioner og 
kommentarer til oplægget. Det er aftalt, at der følger yderligere 2 repræsentanter med fra 
HB i rundbordsmøderne. Planen er, at strategioplægget skal dække over perioden 2025-
2030 – så der er tid nok. Derfor er det nok ikke realistisk med et møde i region 5 omkring 
dette før efter sommerferien.  

Claus kan pålægges at være direktør for Vilhelmsborg. 

Men indtil videre er Jørn fortsat direktør for Vilhelmsborg. Hans visioner er, at Vilhelmsborg 
skal være et ”Vi” sted, – et fritids- og rekreativt sted – for mange forskellige grupper – 
herunder også kennelklubben/hundene. 

Lis supplerede og fortalte, at det er planen, at den nye fagskole skal være ejer af deres 
egne bygninger inden for de næste 10 år. 
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Jørn fortalte, at DV-økonomien i første kvartal har en nedgang på 80.000 kr. i forhold til 
budgettet. Den primære årsag er det faldende antal af DV hingste: I 2022 var der 92 
hingste noteret på listen. I 2024 er der kun 77 på hingstelisten.  

Til gengæld er der 818.000 kr. mere i overskud på Hingstekåringen i 2024, som så giver et 
samlet overskud på i alt 2,7 millioner kr.  

Bunden i Herning er nu lejet ud til Islænderne. Fremtidige opgaver i forbindelse med 
hingstekåringen kommer i udbud. 

Jørn fortalte desuden om Eliteskuet, som stadig er planlagt til uge 35. Skuet bliver i år 
strammet op: Det bliver mindre i omfang, og der bliver ingen overnatning for bestyrelsen 
m.fl. Det er DVs egen rideklub, som står som arrangør. Det bliver kun for dressurheste.  

Der er flere, som har ønsket at indføre en ”Amatør Championat” 

 

3. Økonomisk status v. Lis M. Juul. 

Lis har fået adgang også i forhold til banken. Fremover vil vi gerne have en kort status i 
forbindelse med vores bestyrelsesmøder. Lis vurderer omfanget her af, fra gang til gang.  

 
4. Aktuelle arbejdsgrupper og tiltag: 

 

Følauktionen i Vestbirk v. Lis Juul og Vagn B.  

Styregruppen for Efterårsauktionen har netop mødtes i Vestbirk: Roller og forventninger til 
hinanden og til Vestbirk Ridecenter er blevet drøftet.  

De tre regioner er enige om at betale 10.000 til Vestbirk for opsætning om fredagen samt 
lidt ekstra for skolens oprydning om søndagen. Bokslejen kommer på niveau med 
Vilhelmsborg boks-priserne, dvs 700 kr. pr boks.  

De unge hjælpere får også i år 200 kr. for at løbe/fremvise. 

Alle opgaver er delt ud og hvornår: Fl. Schultz bliver auktionarius igen.  

Regionerne er enige om, at det IKKE er hensigten, at auktionen skal give kæmpe 
overskud. I stedet vil man ofre noget mere på videoerne af føllene og på markedsføring. 
Betales via tilmelding. Filmningen vil i år foregå hos Marie Witt Paulsen i Hjerm og igen på 
Billund Rideklub.  

3.b. Medlemsarrangement Piskeførerkursus v. Johnny Hansen. V.  Jonas Nørgaard 
& HMK 

Der er ikke sket så meget. HMK rykker Johnny og Jonas for en konkret dato i juli.  
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3.c. Sponsor udvalget v. Helle Heede 

Udsættes til næste møde grundet Helles afbud. 

  
3.d. Har tovholderne styr på bemandingen/antallet af frivillige til de enkelte 
arrangementer i 2024? 

HMK skriver rundt til tovholderne – omkring status. 

Vedr. kåring af Springhopperne – Peter Børsen vil stå for selve springbanen. Karen 
Margrethe adspørges om hun vil være koordinator for både dressur og spring dagene.  

 

3.e. Sammensætning af arbejdsgruppen til det kommende springhesteprogram 

Peter Børsen vil fortsat være koordinator for arbejdsgruppen i Region 5. I gruppen er: 
Peter B., Helle Heede, Helle Maskedal og Joan Adler. Niels Peter Koldborg Johansen og 
Mette Madsen har også udtrykt interesse for at være med. HMK følger op. 

Bestyrelsen drøftede mulige initiativer, som måske kan indgå i arbejdsgruppens planer:  

- Helle Heedes kontakt til underviser Tobias, som har tilbudt løsspringning med - 
sparring. 

- Det kunne også være interessant at kalde avlsledelsen sammen og debattere 
aktuelle tiltag og strømninger. 

- Eller en studietur til Zangersheide eller til Tops i Holland i efteråret 2024. (Det er 
længe siden, der har været en studietur i Region 5!) 

- Og så selvfølgelig det berammede piskeførerkursus i juli.   

Bestyrelsens holdning er, at vi gerne vil bruge nogle penge på disse springtiltag. 
Arbejdsgruppen har frie hænder, og de må gerne komme med en tilbagemelding med et 
overslag på deres økonomiske behov til de kommende aktiviteter.  

 
5. Evt. og Årskalender – herunder fastsættelse af kommende bestyrelsesmøder  

 

Kommende bestyrelsesmøde tirsdag d. 6. august kl. 19.00-21.00 – på Vilhelmsborg. 

Oktober: Bestyrelsesmøde og medlemsmøde i uge 43. (Fx tirsdag d 22. oktober + 
drøftelser med vores nye direktør Claus Hansen – hvis ikke før.).  

 

Ref. Hanne Marie K. d. 26.5.2024.  


